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	فاعلية برنامج إرشادي لمعالجة الضغوط النفسية والاكتئاب لدى عينة من المصابين بالسكري
هدفت الدراسة إلى بناء برنامج إرشادي لمعالجة الضغوط النفسية والاكتئاب لدى عينة من المصابين بالسكري والتعرف على  فاعليته. 
تألفت عينة الدراسة من (30) شخصاً، تم اختيارهم وفق الآتي: 
تطبيق مقياسي الضغوط النفسية ورودلف للاكتئاب في مستشفى الجامعة الأردنية، وتم اختيار أفراد العينة ممن حصلوا على درجات عالية على مقياسي الضغوط النفسية والاكتئاب، تم تقسيم العينة إلى مجموعتين: تجريبية وضابطة. 
استخدمت الدراسة مقياسي الضغوط النفسية، ورودلف للاكتئاب اللذين تم تطبيقهما على المجموعتين: التجريبية والضابطة قبل تطبيق البرنامج وبعده. 
تألف البرنامج الإرشادي من (20) جلسة إرشادية، وتم بناؤه استناداً إلى النظرية المعرفية السلوكية. تم تطبيق البرنامج الارشادي على المجموعة التجريبية بمعدل جلستين أسبوعياً، مدة كل جلسة (60) دقيقة. بعد تطبيق قياس قبلي للمجموعتين. وبعد الانتهاء من تطبيق البرنامج، تم تطبيق قياس بعدي للمجموعتين. 
أظهرت النتائج وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين المجموعتين: التجريبية والضابطة في مستوى أعراض الاكتئاب، ودرجة الضغوط النفسية، إذ أنخفض مستوى كل من الضغوط النفسية، وأعراض الاكتئاب لدى أفراد عينة الدراسة التجريبية بالمقارنة مع المجموعة الضابطة. وخلصت الدراسة إلى استنتاج مفاده أن البرنامج العلاجي الذي استند إلى النظرية المعرفية السلوكية، ذو فاعلية في خفض الضغوط النفسية والاكتئاب لدى المجموعة التجريبية التي خضعت للبرنامج مقابل المجموعة الضابطة التي لم تخضع له. وأوصت الدراسة بإجراء المزيد من الدراسات التي تهتم بالبرامج الإرشادية لمرضى السكري في مختلف المستويات العمرية. 
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